

Van: [redacted] - DGMo <[redacted]@minienw.nl>
Verzonden: woensdag 7 oktober 2020 11:03
Aan: [redacted] (MN); [redacted] (MN); [redacted] - DGMo; [redacted] (GPO); [redacted] (MN); [redacted] (MN); [redacted] (MN); [redacted] (WVL); [redacted] (BS); [redacted] (MN); [redacted] (CD); [redacted] (MN); [redacted] - DGMo; [redacted] (BS); [redacted] (CD)
Onderwerp: RE: concept antwoorden Vragen aan RWS tbv nota M
Bijlagen: 02. NIEUW Kamerbrief nav verzoek lid Hagema inzake uitvoering zeven MIRT-projecten.DOCX

Allen,
Zoals zojuist in wekelijks overleg over Ring Utrecht afgesproken, de kamerbrief over de 7 MIRT die vandaag uit gaat.
Gr, [redacted]

Van: [redacted] - DGMo
Verzonden: dinsdag 6 oktober 2020 17:23
Aan: [redacted] (MN); [redacted] (MN); [redacted] - DGMo; [redacted] - DGMo; [redacted] (GPO); [redacted] (MN); [redacted] - DGMo; [redacted] (MN); [redacted] (MN); [redacted] (WVL); [redacted] (BS); [redacted] (MN); [redacted] (CD); [redacted] (MN); [redacted] - DGMo
Onderwerp: FW: concept antwoorden Vragen aan RWS tbv nota M

Zie ook Webex-vergaderverzoek. Morgen ter bespreking.
Gr, [redacted]

Van: [redacted] (MN) <[redacted]@rws.nl>
Verzonden: dinsdag 6 oktober 2020 12:47
Aan: [redacted] - DGMo <[redacted]@minienw.nl>
CC: [redacted] (MN) <[redacted]@rws.nl>; [redacted] (GPO) <[redacted]@rws.nl>; [redacted] - DGMo <[redacted]@minienw.nl>; [redacted] (WVL) <[redacted]@rws.nl>; [redacted] (MN) <[redacted]@rws.nl>; [redacted] (GPO) <[redacted]@rws.nl>; [redacted] (MN) <[redacted]@rws.nl>; [redacted] (GPO) <[redacted]@rws.nl>; [redacted] (BS) <[redacted]@rws.nl>; [redacted] (MN) <[redacted]@rws.nl>
Onderwerp: RE: concept antwoorden Vragen aan RWS tbv nota M

Hoi [redacted],
Bijgaand ook de informatie vanuit de Ring Utrecht. Jouw aanvullende aandachtspuntjes die je met [redacted] besprak zijn hierin meegenomen.
Groet, [redacted]

Ring Utrecht:
Algemene noties:
o Uit de berekeningen met Aeries 2020 calculator komt een minimale toename naar voren op de prioritare habitat (2 x 0,01 mol, na mitigatie SSRR). Uit de concept-passende beoordeling komt naar voren dat deze toename geen ecologische significantie heeft.
o De eerste resultaten uit de ecologische beoordeling voor de aanlegfase laten zien dat de bijdrage van 0,06 mol (gemiddeld) op de Oostelijke Vechtplassen niet significant is. Ook de kleine tijdelijke toenames op andere N2000-gebieden worden als niet significant beoordeeld.
o Bovenstaande bevindingen zijn het resultaat van een ecologische beoordeling, die de komende weken juridisch wordt getoetst.

Specifieke vragen en antwoorden:
• Wanneer is duidelijk of project over de rechten van die twee veehouderijen kan beschikken om de tekorten op die twee hexagonen met prioritair habitat weg te poetsen? Onderhandelingen over de 2 veehouderijen in Overijssel (Dwarsdijk 3 en 7 te Wierden) verlopen via provincie en RWS-N35. Zij weten van ons tijdspad en dit is min of meer conform hun spoed/tijdspad voor het wTB N35. Daarbij is het in principe niet noodzakelijk om de tekorten weg te nemen, want externe saldering is in dat opzicht 'nice to have' (zie bovenstaande noties). Door de aankoop van de 2 boerderijen op de Dwarsdijk is berekend dat er net voldoende ruimte vrijkomt om de toename op de betreffende prioritare hexagonen weg te nemen. Dwarsdijk 3 is vorige week aangekocht, Dwarsdijk 7 mondeling akkoord; wat is lopende oktober een tweezijdige overeenkomst. Dit is nog wel onzeker. Hoe de Ring daarin wordt betrokken en hoe stikstofrechten van provincie aan RWS worden overgedragen is nog in studie bij HBJZ.

- Wanneer moet die duidelijkheid er zijn om de planning van het tekenen van het TB te halen? Tweede helft van oktober wordt de balans opgemaakt.
- Rechten zijn eigendom van provincie Overijssel, is bekend hoe men ambtelijk/bestuurlijk bij provincie tegen dit verzoek aan kijkt? Dit zal nog wel enige discussie vergen, want n.a.v. gesprek Louvis met Gedeputeerde d.d. 28-sept, bleek dat voor medewerking t.b.v. Ring een besluit van GS nodig is, in afstemming met gedeputeerde andere provincies. De verwachting is dat hierover niet heel snel overeenstemming is, want het ligt bij uitstek heel precair.
- Wordt aanvullend voor andere habitattypen nog extern salderen verkend om de compensatieopgave in het TB te verkleinen? Zijn hiervoor aanvullende maatregelen in beeld? Nee, daarvoor is de stikstofruimte die de boerderijen bieden te beperkt om een wezenlijke bijdrage te leveren.
- Wat zijn de geschatte kosten voor het inzetten van deze maatregel? En in hoeverre passen deze kosten binnen projectbudget danwel zijn aanvullende middelen nodig? Aankooprijzen rechten is nu nog niet exact duidelijk en wordt mogelijk ook pas later precies bepaald op basis van weggenomen deposities. Project N35 koopt alle rechten voor 3 omliggende N2000-gebieden. Bijdrage Ring is naar verwachting gering (vanwege de geringe weg te nemen deposities). Zal mogelijk gaan om enkele (tien) duizenden euro's .
- Welke andere maatregelen zijn beschikbaar wanneer niet (tijdig) over de ruimte kan worden beschikt? Ook de mogelijkheden Kalverhouderij te Voorthuizen worden nader verkend als 'nice to have' alternatief. Maar de inschatting is dat zeker enkele maanden in beslag neemt. Verder worden de effecten van 100 km/u permanent (ook in de nacht) op de A1 inzichtelijk gemaakt, als ook 80 km/u op de Ring Utrecht. De eerste verkenningen laten zien dat deze snelheidsmaatregelen onvoldoende probleemoplossend zijn en dat compensatie/ADC nodig blijft.
- Wat zijn de consequenties voor planning en kosten wanneer geen maatregelen (en daarmee aanvullende ruimte) beschikbaar komen? Zoals hierboven aangegeven is externe saldering met de huidige inzichten geen noodzaak, nu de minimale toename op het prioritare habitat als niet significant effect wordt aangemerkt.

Groet, [redacted]



Van: [redacted] - DGMo <[redacted]@minienw.nl>
Verzonden: dinsdag 6 oktober 2020 11:59
Aan: [redacted] (GPO) <[redacted]@rws.nl>; [redacted] (BS) <[redacted]@rws.nl>; [redacted] (MN) <[redacted]@rws.nl>
CC: [redacted] (MN) <[redacted]@rws.nl>; [redacted] (GPO) <[redacted]@rws.nl>; [redacted] - DGMo <[redacted]@minienw.nl>; [redacted] (WVL) <[redacted]@rws.nl>; [redacted] (MN) <[redacted]@rws.nl>; [redacted] (MN) <[redacted]@rws.nl>
Onderwerp: RE: concept antwoorden Vragen aan RWS tbv nota M
Urgentie: Hoog

Dag [redacted],
Dank voor de antwoorden. Nog even wat aanvullend vragen hieronder, zie blauw. Lukt het die te beantwoorden?
Gr, [redacted]

Van: [redacted] <[redacted]@rws.nl>
Verzonden: maandag 5 oktober 2020 17:10